

Новости, События, Факты

ПОЛОЖЕНИЕ С ПЕНСИЯМИ

Как сообщал на недавней пресс-конференции первый заместитель председателя правительства края В. Хоружий, в начале истекшей недели в крае закончена выплата пенсий за октябрь. Краевой центр уже осуществил выплаты и за ноябрь. В целом же за этот месяц выплачено 27 процентов пенсий. По мнению В. Хоружего, уже в течение следующей недели ноябрьские долги будут закрыты. Это стало возможным в связи с более тесными контактами правительства с Пенсионным фондом и контролем за поступлением налогов.

Более сложным остается положение с выплатой заработной платы бюджетникам. Как сообщил В. Хоружий, в первую очередь поступившие деньги направляются учителям, врачам, работникам культуры. К примеру, поступившие в один день четыре миллиарда рублей в основном были направлены на выплату заработной платы учителям естественных наук, работникам других бюджетных учреждений.

(СП)

ГУБЕРНАТОРСКАЯ ЕЖКА

На Ставрополье возродилась старая добрая традиция — проводить губернаторские ежки, на которые приглашаются дети со всего края.

Впервые на такой елке побывали 18 детей инвалидов из нашего Кировского района. Конечно же, впечатление у ребят от этого новогоднего праздника огромное, на всю жизнь запомнят они новый 1997 год, те игрушки и подарки, что увезли с собой на память, веселое представление с «настоющими» Дедом Морозом и Снегурочкой.

Т. КУРАКШИНА.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

С чувством исполненного долга вступили в новый год труженики поселка Комсомолец. Немало сил и средств за счет госпредприятия было направлено на выполнение программы по газификации поселков Золка, Камыши и Грибное. Кроме того, покрылась асфальтом центральная дорога в поселке Золка и основная улица в Комсомольце.

В хозяйстве работает коммунальная служба, обеспечивая бытовые потребности жителей. Снята проблема водоснабжения, и в Золке пробурена дополнительная скважина. Сейчас ведется работа по газификации мастерских, стройцеха и автогаража.

К. НИКОЛАЕВ.



Какие только гримасы не показывает в нашей жизни так называемая рыночная экономика. Вот и Нина Алексеевна Попова, закончив институт и получив профессию педагога дошкольного образования, затем работая заведующей детским садиком, никогда не могла и думать о том, что жизнь заставит оставить любимую работу. Но, что делать, семью-то кормить надо, да и характер не особенно привередливый.

И вот сегодня Нина Алексеевна — рабочая центрального эрксельзда ГПЗ «Комсомолец». Но и тут за свою порядочность, доброту и отзывчивый характер она уженискала и себе уважение как со стороны руководства, так и среди своих коллег.

На снимке: Н. А. Попова

Фото В. ПОКИДЬКО

Преодолевая трудности

Оглядываясь на 1996 год хочу отметить, что для колхозника нашей бригады он сложился не совсем удачно. Беда в том, что прошедший 15 мая градобой повредил на значительных площадях посевы озимой пшеницы, ячменя, подсолнечника, люцерны первого укоса. И пришлось тогда перестраиваться на ходу, чтобы как-то сократить материальный ущерб, нанеся серьезный вред озимой пшенице. Что сделали? Скосили на сеялке отдельные участки, пересели выбитые поля гречихой, кукурузой, подсолнечником, а там, где хоть что-то осталось, подкормили удобрениями. А когда подошло время уборки, провели ее организованно.

В итоге получилось, что несмотря на трудности, мы сумели вырастить неплохой урожай. Зерна озимой пшеницы собрали по 28 центнеров с каждого из 160 гектаров, озимого ячменя — по 21, гороха получили по 16,5, овса — по 25 центнеров. Постарались все наши механизаторы, и нелегкий их труд не пропадал даром.

Замечу, что основная их масса — это молодежь. А опытными мастерами своего дела являются такие, как Н. И. Колодников, С. Н. Фурманов, А. И. Ляшенко, В. М. Келеметов, А. Б. Кугутов, а среди молодых заслуживают доброго слова П. П. Сурацев, В. Ю. Хитников.

Наша бригада занимается выращиванием самых различных сельскохозяйственных культур, — здесь и зерновые, и кормовые, Кетяти, уже не первый год мы обеспечиваем гробыми и соевыми кормами жиловодство МТФ № 3. Полностью закрыли их потребность по силосу, сену.

В нынешнем году увели-

чили площади под озимые, выращиваем 600 гектаров пшеницы, 240 — озимого ячменя, а также 75 гектаров вики с пшеницей на сеялке, 30 — рапса. Видны на озимых неплохие.

Большой объем работы предстоит выполнить весной, и к этому мы готовимся добросовестно. Сейчас полным ходом ремонтируем технику, хотя есть проблемы и с запчастями, перебой с горюче-смазочными материалами. Приходится выходить из сложившейся ситуации, использовать мастерство и золотые руки наших механизаторов и рабочих мехмастерских.

Наше хозяйство имеет задолженность по зарплате перед своими работниками, но это не является тормозом в выполнении необходимых агротехнических мероприятий. Предприятие обеспечивает их всем необходимым — выписывает по доступным ценам продукты питания, корма для подсобного хозяйства, стройматериалы. У нас своя столовая и замечательный повар Л. И. Колодников, который готовит вкусные блюда.

Мы обсудили итоги истекшего сельскохозяйственного года, проанализировали его результаты и всем коллективом наметили планы на 1997 год. Будем претворять их в конкретные дела.

А еще, пользуясь возможностью, хочу через районную газету, которую мы любим и постоянно читаем, поздравить не только коллектив нашей бригады, но и всех тружеников СХП «Горнозаводское» и района с наступившим 1997 годом, и пожелать каждому работнику всего самого доброго.

А. ГРАЧЕВ,
бригадир бригады № 4
СХП «Горнозаводское».

Разъяснение

ПО НЕКОТОРЫМ ВОПРОСАМ ПРИМЕНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРАХ В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ

В связи с поступающими в Государственную Думу Ставропольского края вопросами о порядке применения Закона Ставропольского края «О порядке проведения муниципальных выборов на территории Ставропольского края», постановлении Государственной Думы Ставропольского края от 07.10.96 № 453-33 ГДСК «О назначении муниципальных выборов» разъясняется следующее.

1. Если основные положения устава муниципального образования предусматривают наличие должности на прямом непосредственном населении главы муниципального образования, принятые после переноса муниципальных выборов не позднее чем за 60 дней до их новой даты, выборы депутатов органов местного самоуправления и главы муниципального образования должны быть проведены одновременно, как это установлено ч. 4 ст. 5 Закона Ставропольского края «О порядке проведения муниципальных выборов в Ставропольском крае».

При этом принятие какого-либо дополнительного решения Государственной Думы Ставропольского края о назначении выборов главы муниципального образования не требуется.

2. Установление числа депутатов органов местного самоуправления основными положениями

устава муниципального образования, принятыми после переноса муниципальных выборов, может служить основанием для образования одномандатных округов только в том случае, если на момент принятия территориальной избирательной комиссией по соответствующему многомандатному избирательному округу не было выдвинуто и не зарегистрировано ни одного кандидата и если при этом соблюдаются сроки, установленные законом для образования и установления границ избирательных округов.

3. Закон Ставропольского края «О порядке проведения муниципальных выборов в Ставропольском крае» не ограничивает права граждан выдвигаться одновременно кандидатами в депутаты члены выборного органа местного самоуправления и кандидатами на должность главы муниципального образования.

4. Действующее законодательство не препятствует проведению в день муниципальных выборов в местный референдум по утверждению основных положений уставов муниципальных образований, ранее принятых населением на сходах, собраниях, конференциях.

В. Г. ЗЕРЕНКОВ.

Председатель Государственной Думы Ставропольского края.

▲ Кавказ — наш общий дом

Казачья тема

В связи с приближающимися с каждым днем президентскими выборами в Чечне неожиданным образом оказалась в центре общественно-политической казачья тема. Прогнозу тому стали сначала проведенные казаками массовые акции протеста на Ставрополье против создавшегося в Чечне положения русскоязычного населения. Теперь — омузыкавшиеся некоторыми чеченскими лидерами слухи о возможных провокациях со стороны казачества в приграничных с краем Наурском и Шелковском районах. Интерес в ней проявила как члены побывавшей недавно в крае правительственной комиссии во главе с членом Совета обороны РФ С. Степановым, так и посетивший в минувшие выходные Ставрополье и имевший встречу с губернатором края и представителями казачества руководитель комитета по обороне Госдумы РФ Л. Рохлин.

А недавно в станице Галюгаевской Курского района по инициативе руководителя Ставропольского края состоялась встреча с казачьими атаманом Наурского и Шелковского районов, представителями руководства Чечни. По инициативе информации, во встрече участвовали представитель А. Мухадова В. Арсанов, начальник главного штаба вооруженных сил Чечни Б. Агтаев, замминистра внутренних дел Чечни А.

Алиев, представители духовенства. Со стороны Ставрополья — заместитель председателя правительства края А. Коробейников, замначальника УВД АСК И. Крайков, представители церкви, казачества Курского района. Встреча имела целью рассмотреть все накопившиеся претензии сторон и снять возникшее на административной границе края с Чечней напряжение. На ней принято обращение к правительству России с требованием принять меры по защите русского населения в Чечне, достигнута договоренность о совместных мероприятиях правоохранительных органов Чечни и Ставрополья по обеспечению правопорядка и пресечению преступлений против русскоязычного населения в приграничных районах Чечни. Речь шла также о необходимости сохранения добрососедских отношений.

В этом мероприятии не принимало участия руководство из Ставропольского, из Терского казачьих войск, занятые подготовкой и назначением в Инноземцеве чрезвычайному совету атаманов Юга России. Не исключено, что именно его повестка дня — военно-политическая ситуация на Северном Кавказе и задачи казачества — главным образом стала причиной некоторого общественного возбуждения.

Е. РЫБАЛКО.
(«СП»).

* Проблемы строительства

Без вины виноватые

Наш разговор с начальником МПМК-2 Михаилом Ивановичем ШУЛЯКОМ пошел на этот раз о проблемах строительных организаций. Я узнала, что строителями этой организации заказчики задолжали 250 млн. рублей, и, похоже, расплачиваться с долгами не торопятся. Михаил Иванович обратился в прокуратуру района с просьбой посодействовать в решении этого вопроса, поскольку, по причине неуплаты, он не может выплатить заработную плату своим рабочим, не выплачивает своевременно налоги, на которые идет пеня многомиллионная.

Корр. Михаил Иванович, кто же вам задолжал особенно много?

М. И. ШУЛЯК. Дирекция по восстановлению энергокомплекса Чечни — 102 миллиона, миграционная служба КЧР — 56 миллионов, наша районная администрация — 47 миллионов рублей, примерно столько же — прочие организации.

Мы не можем закончить дом для военнослужащих и членов их семей по ул. Цирина 37/10. До сих пор здесь не выполнены малярные работы, не огорожены балконы и лестничные площадки. А все потому, что нет на это у администрации денег. Но ведь там 70 квартир, а люди ждут их, испытывают мучения. А как строитель чувствуешь себя без вины виноватым. Вспоминаю, как раньше мы сдавали свои объекты, старались, спешили desperately порадовать новоселов новыми благоустроенными квартирами. Мы их построили около 300. К каждому празднику сдавалось жилье. Мы были дважды победителями во Всероссийском соревновании и занимали первое и второе места! Я в этой организации работаю уже четверть века: был и мастером, и прорабом, и главным инженером, последние шесть лет хожу в начальниках — но это самые нерадостные годы — не получаю я удовлетворения от работы, которую люблю и знаю.

Корр. В чем же причина?

М. И. ШУЛЯК. Раньше я шел по городу и видел плоды труда своего. Когда в окнах многоэтажек загорались огни, я радовался, что новоселы там вспоминают добрым словом за праздничными столами и нас, строителей, потому что строили мы добротно и качественно.

Я шел мимо больницы и гордился, что это мы ее построили, шел мимо детских садов и школ и любовался ими, и на душе было хорошо: это наши ребята здесь потрудились! Что же теперь? На некоторые из объектов, что мы когда-то строили, смотреть больно: запущенные они, неухоженные, потому что нет средств на подержание их в надлежащем состоянии. А ведь мы могли бы и подремонтировать, и подновить жалко, когда видишь, что труд твой пропадает зря.

Мы в квартал свободно можем выполнить объем работ на 600 миллионов рублей, но сейчас едва на сотни вытягиваем, а рабочие у нас по домам сидят месяцами, потому что, если загружены мы на 20 процентов, то слава Богу! Механизмы простаивают, Обидно.

У нас прекрасная база с основными средствами на 2 миллиарда, коллектив настоящих профессионалов — почти сто человек. Ведь не просто было все это создать, скалотить, чтоб теперь, в одночасье уничтожить! А к этому идет. Мы задолжали своим рабочим 128 миллионов по зарплате.

Работаем мы или не работаем, а налог на имущество, будь добр, — отдай, а это 2,3 миллиона в квартал, и на землю 4,7 миллиона. Мы обращались в администрацию района с просьбой о консервации баз, чтобы хоть как-то уменьшить наши налоги, но до сих пор этот вопрос не решен.

У нас в организации 27 очередников на получение жилья, и за пять лет — никакого продвижения.

А разве в районе мало чего нужно строить? Государство обещало беспроцентную

ссуду на строительство жилья чернобыльцам, афганцам, офицерам запаса. Где они эти деньги? И мы бы работой были обеспечены, и люди бы получили прекрасное жилье и все социально-экономические проблемы, связанные со строительством, были бы решены. Закон о льготах есть, но нет механизма его превращения в жизнь: нет и денег у государства, а если это так, то зачем же принимать законы, не имеющие под собой реальной почвы?

Корр. Сейчас идет большое строительство в частном секторе. Не могли бы вы как-то подрядиться на это дело?

М. И. ШУЛЯК. Нет, частнику сегодня выгоднее иметь дело с шабашником, ему это обходится вдвое дешевле. И все потому, что нас задумали всевозможными налогами. Один только НДС — 20 процентов, а это все мы должны влить с заказчиком. Если бы для частного сектора этот налог не применялся бы, люди, возможно, и согласились бы иметь с нами дело, тем более, что шабашник всю работу выполняет из стройматериалов заказчика, а мы могли бы почти за такую же цену выполнить ее из своих материалов и с лучшим качеством. И заказчику не надо думать, где добыть тот же цемент или песок, на чем его привезти, где найти козлы, доски для настила.

Корр. А есть ли какой-то выход из тупика?

М. И. ШУЛЯК. Нужен заказчик с деньгами, а его пока нет. Хотя есть нужда и в строительстве и в ремонте животноводческих комплексов, в квартале «Г» пора бы школу построить, магазин, а то люди за булкой хлеба в город идут. Но опять все упирается в деньги. А продавать базу и увеличивать число безработных — это не выход. Кто же нас умными назовет? Похоже, спасение утопающих — дело рук самих утопающих.

Вела интервью
В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Дела ветеранские

В одиночку проблем не решить

В Ставрополе прошло собрание актива краевого совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Оно было посвящено итогам третьего Всероссийского съезда членов этой общественной организации, состоявшегося в Москве 17 декабря. На собрании были приглашены первый заместитель председателя правительства Ставропольского края В. Корунский, заместитель председателя Государственной Думы край Ю. Гонтарь, глава Ставрополя М. Кузьмин, председатель Думы краевого центра Н. Наузов, председатель координационного совета народно-патриотического движения Ставрополья депутат Госдумы РФ Ю. Буруцкий, представители общественных организаций.

О ходе и основных результатах работы Всероссийского съезда рассказал один из трех ставропольских делегатов, председатель краевого совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Г. Горлов. Основываясь на данных доклада председателя Российского совета М. Трунова, он сообщил, что в стране сейчас около 30 миллионов пенсионеров, входящих в состав организации. И с горечью констатировал: достаточного внимания нуждам

старшего поколения не уделяется. Некоторый подъем в этом плане произошел в год празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне. Однако с тех пор положение практически не улучшается.

Что же делать? Во-первых, как считают ветераны, необходимо ввести контроль за распределением средств из Пенсионного фонда, чтобы деньги шли точно по назначению. Во-вторых, правительство должно разработать специальную социальную программу, предусматривающую всемерную поддержку пожилых людей. В-третьих, крайне необходимо, чтобы закон «О ветеранах» работал в полной мере. Краевой совет добился выделения в прошлом году более 197 миллиардов рублей на нужды ветеранов, проживающих в крае. В этом году потребуется уже 250 миллиардов.

Чтобы деятельность ветеранских организаций стала эффективнее, необходимо их объединение в единую структуру, подчеркнул председатель краевого совета. Впечатлениями от съезда поделился также руководитель ставропольского городского совета ветеранов П. Мельник.

Мысль об объединении поддержал председатель краевого объединения

юных участников Великой Отечественной войны В. Моп, залесский. О нынешних проблемах ветеранов рассказали руководитель инициативной группы пожилых людей Ставрополья П. Пугарева и ветеран правоохранительных органов А. Демонин.

Своеобразным ответом на стали выступления главы краевого центра М. Кузьмина и заместителя председателя Госдумы Ставрополья Ю. Гонтара. М. Кузьмин изложил о проблеме создания в Ставрополе единой пенсионной службы, что, по его мнению, предотвратит задержки с выплатами пенсий. Ю. Гонтарь заверил, что в этом году краевой бюджет будет ориентирован на социальную сферу.

Участники собрания приняли постановление, призывающее правительство и Госдуму край обратить внимание на нужды ветеранов, а все существующие организации пожилых людей край — объединить. Кроме того, было зачитано обращение к президенту с перечнем конкретных мер по оказанию помощи ветеранам, а также с требованием при проведении реформ внимательно относиться к социально-слабым категориям слоев общества.

С. ЗАЙЦЕВ,
(«СП»)

Они не платят налоги

Налоги платить надо, чтобы были чище и краше наши улицы, чтобы о детях и стариках было больше заботы, чтобы работал исправно общественный транспорт. Мы все хотим жить хорошо, а вот налоги платить не любит никто.

На конец 1996 года общая сумма недоимки по району составила 11 млрд. 486 млн. рублей.

Наибольшая задолженность по недоимке у АО «Инта» — 1 млрд. 292 млн. рублей, у ООО «Шевро» — 1 млрд. 162 млн. рублей, ГПЗ «Комсомо-

лец» — 860 млн. рублей, АОЗТ «Кристалл» — 539 млн. рублей, ООО «Ранг» — 757 млн. рублей, ЧП «Сармев» — 161,8 млн. рублей, Зольский балластный карьер — 196 млн. рублей, АО «Сортсеменовощ» — 189 млн. рублей.

Уважаемые руководители! Это по вине вверенных вам предприятий пожилые люди не получают пенсии, не выплачиваются детские пособия.

Л. МУХОРТОВА,
заведующая отделом планирования и прогнозирования администрации района.



На центральном зерноскладе ГПЗ «Комсомолец» трудится дружный коллектив. Особым уважением здесь пользуются слесарь-электрик Николай Ильич Квасов (из снимка). Его отличают большое трудолюбие, хорошее знание своего дела, практически без него обойтись никак невозможно. И в том, что все машины и механизмы на зерноскладе работают исправно, прежде всего заслуга Николая Ильича.

Фото В. ПОКИДЬКО.

А как у нас?

К выборам нового состава районного совета ветераны отнеслись очень серьезно, предварительно отчитались о проделанной работе, отметили планы дальнейшей деятельности.

Как правило, повестка дня заседания президиума районного совета ветеранов готовилась очень тщательно по самым актуальным вопросам. На одном из них В. А. Трифонов ознакомила собравшихся с проектом Устава Кировского районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. А. И. Серов рассказал о работе, связанной с подготовкой и проведением выборов в населенных пунктах. Г. П. Фоминцев — о предоставлении списков по льготам ветеранам из районного фонда.

Слушали мы на своих заседаниях также и вопросы, связанные с воспитанием молодежи, потому что именно ветеранские организации, люди старшего поколения должны заботиться о том, чтобы у нас была достойная молодая смена, которая оправдывала бы наше доверие.

Заботимся мы и о социальной защите ветеранов, которым уже длительное время не выплачиваются пенсии. Надо добиваться того, чтобы стал работать федеральный

закон «О ветеранах», с которым связываются большие надежды на улучшение условий жизни людей старшего поколения.

В конце прошлого месяца районный совет собрался в очередной раз, чтобы пролестить расширенное заседание с участием ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Слушался вопрос: «О создании в Кировском районе народно-патриотического союза России». Талан повестка дня выдала у многочисленных присутствующих бурные аплодисменты. Кстати, НПСР давно уже ждут в нашем районе, но его создание почему-то откладывается на более поздние сроки. Хотя повсеместно, во всех районах край, народно-патриотический Союз давно уже действует.

Как видим, наши ветераны в гуще всех событий, их богатый жизненный опыт, усердие в достижении поставленных целей и задач могут послужить хорошим примером для молодежи. Гордись своим прошлым, мы должны думать о будущем и делать все, чтобы оно было прекрасным. Другого, как говорится, не дано.

А. ГАМАЮНОВ,
член президиума райсовета ветеранов войны и труда.



Светлана Редниченко (на снимке) — медсестра фликабинета ТМО «Кировское». Работает здесь третий год после окончания мединститута в г. Кировске. Очень добросовестная и общительная девушка, успела познакомиться со всеми коллегами и пациентами. К больным относится с особым вниманием, строго выполняя назначения врачей, старалась сделать все, чтобы процедуры принесли желаемый результат.

Фото В. ПОКИДЬКО.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Сердечное спасибо

Беда пришла в мой дом неожиданно, заболел и умер мой муж, Александр Павлович Румищев. Было ему 52 года. Работал на электростанции. В 1986 году, в самое горючее время, помогал ликвидировать аварию на Чернобыльской АЭС, рискуя своим здоровьем. Последний год он уже был на пенсии по состоянию здоровья.

Никогда бы мне не справиться одной с детьми с такой бедой. Помогли люди и погоревать, и помолиться.

Это родной его аэватор и работники ООО «Недр». Клиентские услуги им всем.

Нелетное по телевизору звучала моя дитя просят

написать в редакцию ТВ о случаях беспричастной помощи, вроде как в дефиците у нас доброта и искреннее участие. Это не так. И милосердие, и доброта в людях остались, если они умеют так дружно откликаться на чуждую беду. И примером тому — случай в нашей семье.

Мы от всей души хотим через районную газету поблагодарить людей, поддержавших нас в трудную минуту, не оставивших нас одних на один со своим горем. Пусть в наступившем году в их домах будет только радость и торжество.

Семья Румищевых, г. Новоалловск.

Хорошо живется в «Светлячке»

Вот уже полгода посещает детский сад «Светлячок» станция Советской модница Милана, родители которой военнослужащие и живут сейчас в Дагестане, в Каспийске.

Девочка охотно посещает садик, где, как и все дети, окружена заботой и вниманием воспитателей Лидии Андреевны Родик, Ларисы Викторовны Ильячевой, Любови Геннадьевны Попович, а также нянечки, повара.

Каждый день ребенок узнает что-то новое, интересное, рассказывает нам о том, каким праздничным был для нее каждый день в саду, что она делала, рисовала, как ходила на прогулку.

Любит музыка и веселые музыкальные занятия, которые ведет Валентина Михайловна Тузова.

В детском саду уютно и красиво, все сверкает чистотой. Коллектив воспитателей здесь очень дружный, увлеченный, работоспособный. Все души отдают детям эти уютные минуты. А работают они под руководством Таныи Васильевны Пановой.

Дети и мамы — опора и радость родителей, бабушек и дедушек, наша надежда на будущее. Мы все хотим, чтобы из наших ребят получились умные, добрые и счастливые люди. А чтобы это случилось, надо очень много работать с ними, очень много дать им такого, что поможет жить в жизни настоящим людям. На все это и направлены усилия коллектива «Светлячка».

С Новым годом вас, дорогие люди! Пусть будут творческие успехи в кропотливой работе, счастье в личной жизни, здоровье, семейное благополучие и мирное небо над головой!

В. ВАРДАШЕВА.

«Горячая линия» «Горячая линия» Если товар плохого качества

«Купила и недавно куриные сосиски в красивой импортной упаковке, недорогие — 6 тысяч отдала за 8 штук.

Бросила в воду их, а они прямо в обертке расплылись на фарш... Что делать, и кому обращаться? Не понесу же я продавцу сваренное? — пишет нам жительница Новоалловска Р. Славсарова.

На вопрос Р. Славсаровой отвечаем, что в районе создан отдел для и защиты прав потребителей, который возглавляет Любовь Георгиевна Стасюк, он расположен в административном районе на площади им. Ленина г. Новоалловска, кабинет 42, телефон 4-32-03, а также можно обратиться в Кировский районный центр госзащиты прав потребителей (самозащитный), который находится в г. Новоалловске по улице Ле-

нинской, 42, телефон: 4-25-12.

Вы можете быть уверены: меры по нашей жалобе будут приняты действенные и оперативные.

Тем более, что ст. 146 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях» предусматривает, что продажа товаров, не соответствующих требованиям стандартов, влечет наложение штрафа от 3 до 25 минимальных размеров оплаты труда.

Торговля же продовольственными товарами и нарушение санитарных правил, либо без сертификата и знака соответствия, удостоверяющих их безопасность для жизни и здоровья потребителей, влечет наложение штрафа от 5 до 100 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией товаров или без таковой.

Хочу у вас учиться

«Хочу поступить в ПТУ, что в г. Новоалловске, по этому прошу вас ответить, как оно правильно называется, какую стипендию получают студенты и обеспечены ли они бесплатным питанием?» Н. БЕЗРУК, ст. Марьинская.

Ответить на этот вопрос любезно согласился директор ПУ № 48 Леонид Андреевич Бахтин.

Вот что он нам рассказал: — Правильное название нашего государственно-образовательного учреждения — «Профессиональное училище № 48». Обучение учащихся в нем и еще четырех его филиалах (Горнозаводской, Марьинской, Советской, Зольской) — бесплатное.

В связи с тем, что в настоящее время, уважаем

Н. Безрук, ПУ № 48 испытывает большие трудности с финансовым обеспечением, выплачивать стипендии мы финансируем только учащимся филиалов, а бесплатное питание гарантируем только обучающимся в г. Новоалловске.

Но, к сожалению, должен отметить, что с сентября 1996 года (т. е. начала обучения) стипендии нашим учащимся еще не выплачены.

Кстати, и зарплата учителям не выплачена частично за ноябрь и полностью за декабрь.

В ближайшее время мы постараемся в газете опубликовать обширный материал, в котором читатели смогут получить больше информации о нашем учреждении.

Милости просим!

Я кандидат в депутаты органа местного самоуправления и хочу опубликовать свои предвыборные материалы. Объясните, каковы условия публикации в вашей газете?

С. МАРКОВ, ст. Зольская.

Разъяснение. Всем кандидатам в депутаты и кандидатам на должности глав местного самоуправления будет предоставляться газетная

площадь бесплатно, на равных условиях, в объемах, которые в ближайшее время определит территориальная избирательная комиссия, о чем мы сообщим вам дополнительно.

Так что, уважаемые кандидаты, как только вы будете зарегистрированы в избирательной комиссии, присылайте нам свои материалы. Милости просим!

Указ приостановлен

«В вашей газете в прошлом году был опубликован Указ президента РФ «О государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья», где предусматривалось безвозмездное выделение субсидий для строительства и приобретения жилья. Опубликуйте, пожалуйста, в вашей газете, как практически можно воспользоваться этими льготами мне, колхознику.

С. Лушай, ст. Советская.

Разъяснение по данному вопросу дает ведущий специалист районной администра-

ция Н. Каблучева.

К сожалению, уважаемый читатель, действие вышеуказанного Вами указа приостановлено. И связано это прежде всего с тем, что денег в правительстве на федеральные программы не хватает, и по всей вероятности, в этом году поступлений на эти цели из центра не будет.

По предварительным сведениям в проекте бюджета России на 1997 год объем капитальных вложений снижается на 60 процентов по сравнению с годом предыдущим.

Кто не платит своим рабочим

Задолженность по выплате заработной платы работникам на конец 1996 года составила (в миллионах рублей): в АКХ «Орловское» — 127, в СХП «Зольское» — 996, в колхозе «Советский» — 715, в ФХ «Новоалловское» — 51, в СХП «Горнозаводское» — 140, в СХП «Нива России» — 756, в СХП «Староалловское» — 721, в СХП «Марьинское» — 383, в ООО

«Комман» — 70, в СХП «Восход» — 53, в КСН «Прогресс» — 32, в и/е «Советский» — 140, в АО ПТФ «Марьинская» — 47, в АО «Транспортник» — 160, в АО «Автомобилист» — 90,8, в МПМК-1 — 65, в МПМК-5 — 12, в МПМК-2 — 128, в МПМК «Марьинская» — 15,5, в МДСПМК-3 — 139, в КНП «Кировский» — 118,8.

Кто платит регулярно

Нет таких долгов у ТОО «Зубр» и СХП «Рассвет», СКОСа, МДРСУ, МПМК-4.

кооператива «Пламя», ООО по производству кормов и БВД.

Вопросы без ответов

«Почему в городе Новоалловске всего четыре школы, а номера их таковы: № 1, № 2, № 13, № 33? Странно.

Н. Сизов, г. Новоалловск.

«Почему на улице Красной две недели вылазала дохлая собака? А может быть, она и сейчас там лежит, да снег присыпал?»

Т. Ткачева, г. Новоалловск.

Хватит ли нам средств зажечь электролампочку?

С таким тревожным вопросом работала в последние месяцы комиссия Объединенной энергосистемы Северного Казахстана «Южэнерго» в Краснодарском крае, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии. Тема эта касается и Ставрополья, Рязани, Воронеж, вернее потребители его электроэнергии, самый большой задолженность по оплате уже потребленной, подтвержденной, энергии. Долг энергосистеме составляет на сегодня более трех триллионов рублей.

Ситуация не такова: если энергетика не оплатит топливо, поступающее на электростанции Северного Казахстана, то ждать выработки энергии, которая, как известно многим, течет в розетки из ничего, особенно в шкии лампочек магрузов, не приходится. То есть, сколько заплатил — столько и получишь. А платить-то, выходит, и нечем... Не собрали еще денег.

К сожалению, многим из нас потребление электроэнергии представляется безусловным и безотказным благом, за которое вечно платили дежидное «государство», строил ГЭС и ДЭП, а с нас, якобы «бери лишь копейки». Но стоило объявить прямое значение рубля, как мерзла труда друг для друга, как выяснилось, наше неоплаченное, ископаемое и несуменное платить за подумное благо. Энергетика одним из первых почувствовала это отношение к своему труду, когда потребитель считает в порядке вещей не платить за доставленный к его столу и станку «продукт» и полгода и год...

Особенно озабочены этим свойством сельское хозяйство и так называемая бюджетная сфера. Сельские АО и ТОО ждут, видимо, по привычке описания им долгов, куда попадают, естественно, и неплатежи энергетикам. Но как быть последним (и их

поставщикам топлива, разумеется), которые затратили уже свой труд, а платы так и не получили? На что им жить и на чем работать? На «процессных» государством долгах? Коллекции и совхозы, говоря по старинке, худо-бедно привезли товар, который продадут за деньги, а что же «продать», кроме долга, энергетикам, если электричество уже протерло в лампочках и розетках?

Комиссия ОЭС СК «Южэнерго» с горечью отметила, что многие местные администрации, перуясь о бесперебойности энергоснабжения, составляют бесконечные списки «неотплачиваемых», в число которых входят и ДК, и конферма, и само здание администрации (приравненные этим самым в операционной и больнице или узлу связи!), горой встают на защиту своих потребителей, мало отдавая отчет в том, что за счет аккредитованных плателщиков ильминуют как раз неплательщики! Ведь, скажем, на район теперь отпущается электричества столько, сколько он в целом заплатил за предыдущий месяц, потому что на большее нет денег. Значит сосед своровал у соседа, говоря вежливой — сосед без спроса воспользовался уже оплаченным.

К чему дальше приведет такое положение дел — предствимо. Но кому нужны лампочка ильминкала или обесточенные надолго розетки?

Потому и бьют энергетика тревогу, взывая к властям и потребителям — платите сегодня, сколь только можно, чтобы завтра не потерять нам то, что воспринимается нами

В. НОВИКОВ, член СЖ России.

● Наши консультации

По закону и по совести

Каждому человеку, даже не знакомому с семейным законодательством, хорошо известно, что родители обязаны материально содержать своих несовершеннолетних детей, а также и взрослых детей — если они нетрудоспособны (инвалиды). С другой стороны, трудоспособные совершеннолетние дети должны заботиться о своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителях. Все мы знаем, что средства, выплачиваемые на содержание, именуется «алиментами», и если они не уплачиваются добровольно, то их взыскивает суд. Определен и размер алиментов на детей (на одного ребенка — четверть, на двух — треть и на трех и более детей — половина от всех заработков и доходов).

Известно всем и то, как в личном подлинном документе и поступлении в бухгалтерию исполнительного листа о взыскании алиментов. Само слово «алименты» стало осуждающим и даже презрительным словом. А при выплата алиментов на детей, например, при расторжении брака — явление вполне нормальное. Иное дело, что и материально забавлять суда и несправедливости, связанных с исполнительным листом, если родитель законопослушен и готов исполнить свою обязанность добровольно. Но при этом встает вопрос: а каким образом это все официально оформить, чтобы недоразумений потом не возникало? Сохранить квитанции о почтовых переводах? Ирать расписки? Можно и то, и другое, но лучше всего, если отец и мать ребенка заключат между собой соглашение об уплате алиментов, как это и предусмотрено новым Семейным кодексом Российской Федерации.

Конечно, отношения между родителями после развода могут стать настолько «внешними», что не только и соглашению, но даже и переговорам мать или отец удаётся склонить с большим трудом. И все же надо постараться (ради ребенка!) убедить друг друга, что именно соглашение об уплате алиментов — наиболее надежное. Само дает, например, матери больше гарантий реально получить деньги от отца ребенка, чем судебный исполнительный лист. Почему? Во-первых, потому что при

наличии продуманного соглашения, в котором были бы максимально учтены интересы ребенка, матери и отца, у последнего не будет никакой необходимости «обегать» от алиментов, а мать будет избавлена от основной боли по поводу «перемещений» («исчезновений») и новых «выяснений» исполнительного листа в водовороте судебных бумаг. Во-вторых, потому что нотариально удостоверенное соглашение об уплате алиментов имеет силу исполнительного листа. Об этом прямо сказано в статье 100 Семейного кодекса РФ. Значит, в случае неуплаты алиментов, одностороннего отказа от оплаты по соглашению, а бухгалтерии все же понадобится документ, имеющий силу исполнительного листа, и алименты будут взысканы.

Семейный кодекс предоставляет родителям полную свободу в определении содержания соглашения об алиментах, строго устанавливая лишь его форму. Это должен быть письменный документ, который подлинно удостоверен и нотариальной конторе или у частного нотариуса. Если эта форма не соблюдена, соглашение юридически недействительно. Размер государственной пошлины, взимаемой нотариусами за удостоверение соглашения об алиментах, не очень высокий — 50 % от минимальной месячной оплаты труда. Что же касается содержания соглашения, то тут, как уже говорилось, родители свободны. Они могут определить, что алименты отец, допустим, выплачивает не ежемесячно, а два раза в месяц или, наоборот, раз в два-три месяца, либо, например, сразу же по получении — какого-либо оштрафованного дохода.

Сумма алиментов, причитающаяся к выплате за неделю, месяц, квартал и т. п., тоже устанавливается родителями в соглашении. Статья 104 Семейного кодекса говорит, что алименты по соглашению могут уплачиваться в долях к заработку или к иному доходу, а также и в твердой денежной сумме, уплачиваемой либо одновременно, либо периодически. Формой выплаты алиментов может стать передача матери какого-либо имущества. В соглашении об алиментах может быть предусмотрено сочетание различных способов уп-

латы алиментов. Надо иметь в виду только, что родители не вправе определить размер алиментов ниже установленного законом уровня (четверть, треть, половина заработка дохода).

Свобода родителей в выборе способов уплаты алиментов составляет очевидное преимущество соглашения об алиментах перед исполнительным листом. Например, можно договориться, что какой-то доход отца «не облагается» алиментами, а с каких-то доходов он выплачивает алименты больше, чем положено по закону, но с соблюдением в сумме установленного минимума. Если доход нерегулярный, меняющийся, можно определить периоды, когда выплачивается большая сумма алиментов, когда меньшая. Это и есть тот случай, когда возникает возможность установить алименты не в долях к доходу, а в твердой денежной сумме, выплачиваемой периодически, либо одновременно, как то родители, «авансом» на год два вперед.

Здесь можно договориться об индексации выплат, например, пропорционально росту минимальной месячной оплаты труда, как это установлено Семейным кодексом при индексации выплат по исполнительному листу либо иным способом. В соглашении может быть оговорено даже, что в счет выплаты алиментов отец, например, передает матери имущество, в том числе и недвижимое, способное приносить доход (земельный участок, дачу или даже предприятие). Правда, в этом случае, помимо нотариального удостоверения, соглашение должно быть зарегистрировано в местном управлении юстиции или в местном земельном комитете (управлении).

Особое значение приобретает соглашение об уплате алиментов в том случае, когда у каждого из разведенных супругов остаются дети. Ведь если есть соглашение, твердо определен размер алиментов, выплачиваемых с более обеспеченного родителя, то не нужны дополнительные иск или о зачете взаимных требований, не нужно корректировать выплату алиментов в дальнейшем. Здесь очень важно то, что, как говорится в статье 101 Семейного кодекса, соглашение об алиментах в любое время может быть

изменено и даже расторгнуто «по взаимному согласию сторон». Правда, изменение и расторжение соглашения должно быть нотариально удостоверено.

Одностороннее изменение условий соглашения об алиментах или отказ от его исполнения закон не допускает. А как быть, если изменилось материальное или семейное положение одного из родителей, например отец или мать вступили в повторный брак или один из них получил дополнительное большой доход, наследство, или, наоборот, один из родителей лишился трудоспособности? Соглашение надо изменить, но по взаимному согласию это сделать не удается. Как быть? Закон предусматривает, что в этом случае любой из родителей имеет право обратиться в суд и потребовать изменения соглашения по предложенному им варианту. Да, но прежде просить суд расторгнуть соглашение, прежде при решении этого вопроса суд вправе учесть «любые заслуживающие внимания интересы сторон».

Соглашение об уплате алиментов не должно ущемлять интересов ребенка или нетрудоспособного члена семьи, на содержание которого выплачиваются алименты. Это — безусловное требование закона. Если предусмотренные соглашением об алиментах условия предоставления содержания ребенку или нетрудоспособному члену семьи существенно нарушают их интересы, например, размер алиментов в соглашении установлен ниже того уровня, который определен законом, такое соглашение может быть в судебном порядке признано недействительным.

Мы в основном говорили об алиментах на содержание несовершеннолетних детей. Однако надо иметь в виду, что соглашение об уплате алиментов может быть заключено и в случаях выплаты алиментов на содержание нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей их совершеннолетних детей, а также на содержание нетрудоспособных, нуждающихся в помощи братьев, сестер, внуков, если они не могут получить содержание от своих родителей.

ЮРИЙ ЖУКОВ,
кандидат юридических наук,
газета «Труд».

● Личная безопасность

Снятие напряженности

Не вызывает сомнений тот факт, что успех при снятии напряженности или ликвидации инцидентной и опасной или могущей стать таковой ситуации зависит от ваших собственных действий.

Представьте себе, что вы ведете машину, как вдруг другой автомобиль прерывает вам дорогу и из него выходит человек с явным намерением «поначать права». Он в довольно агрессивной форме дает вам понять, что вы чуть было не устроили аварию. Тут легко ответить в том, мол сам хорош, посмотри на себя и т. д. Вместо этого постарайтесь говорить твердо, спокойным тоном и объясните, что вы не видите за собой никакой вины. Можете привести свои извинения, если чувствуете, что этого никто не ждет.

Теперь давайте поразуедем над тем, что вам делать, если ваш агрессор выдвигает

в качестве обвинения упрек в том, что вы слишком приспально на него посмотрели. Вы сплы-таки говорите твердым тоном и храните спокойствие. Скажите, что у вас не было ни малейшей причины смотреть на него.

Позитивнее, какие у него есть причины думать, будто вы его рассматриваете. Задать подобный вопрос более чем стоит, поскольку в этом случае бремя ответа переносится на плечи агрессора и теперь уже его очередь объяснить, почему он сделал такой вывод. Это не должно никак образом подлить масла в огонь и, напротив, может выступить нужным пар.

Сейчас я приведу перечень того, что следует и чего не следует делать для снятия напряженности в любой ситуации.

Следует: 1. Говорить твердо и спокойным тоном. Это

защитит агрессора поступить также. 2. Внимательно слушать и стараться, чтобы происходил постоянный обмен фразами. 3. Как можно быстрее уяснить для себя, что именно агрессору от вас нужно. Отражение его чувств в обратном направлении даст ему понять, что вы слушаете и воспринимаете его серьезно. 4. Предложить ему перейти в другое помещение, если кто-то или что-то вызывает или усиливает раздражение агрессора. 5. Если возможно, пройти вместе с агрессором сиденье автомобиля, поскольку это часто уменьшает напряжение. 6. Если ситуация позволяет, определить приемлемые рамки поведения. Например, сказать вроде: «Мы продолжим дискуссии, но только сперва перестаньте кричать на меня и угрожать».

Не следует: 1. Кричать или говорить на повышенных

тонах, поскольку это только подстегнет агрессора. 2. Уходить или поворачиваться к агрессору спиной, пока он разговаривает с вами. 3. Полагать на личные пространств агрессора. 4. Игнорировать, или высказывать невнимательное или пренебрежение к агрессору. 5. Обращаться к агрессором угрожающе или вызывающе. 6. Без необходимости спорить с агрессором или высказывать какие бы то ни было угрозы и его адрес. При этом, однако, вы можете стоять на своем и аргументировать вашу точку зрения. 7. Отдавать ему приказы типа «Замолчи!» или «Ну-ка сиди!»

8. Говорить в наступательной манере или делать язвительные или неуважительные замечания личного характера. 9. Жестикулировать, тыкать пальцем или размахивать руками: это может только усугубить ваше положение.

В. СЛАСТУХИН,
майор милиции.

У газетного киоска

Стоит в центре станции Советской газетный киоск. В нем на полках, стеллажах красиво разложены и расставлены книги, журналы, газеты. Есть большой ассортимент канцелярских товаров: детских игрушек, сувениров. Притягивает сюда наши сердца молодой красавица женщина Татьяна Ивановна Швар, работающая киоском.

Она интересна собеседника. Простая, общительная, Татьяна Ивановна умеет выслушать каждого, дать душевный совет, подбодрить и согреть улыбкой добрых глаз. Поэтому здесь всегда многолюдно и оживленно, люди ее любят.

Для нас, людей, живущих в это сложное время, особенно людей пожилых и одиноких, этот газетный киоск с Татьяной Ивановной является «оазисом» нашим духовным истинным. Вот если бы таких людей, как Татьяна Ивановна, было бы побольше, тогда и наша жизнь стала бы намного радостнее.

Доброе Вам здоровья,
Татьяна Ивановна!

И. ШАТАЛОВА,
ст. Советская

Как победить кашель

Что может быть мучительнее затяжного глубокого кашля, не дающего забыть ни днем, ни ночью? Особенно раздражает он нас в холодное время года. Намные же способы можно прибегнуть от этого недуга? Русская народная медицина накопила немало ценных рецептов, позволяющих справиться с кашлем достаточно быстро. Вот некоторые из них.

1. Влить (в кипяток) уксусную эссенцию (лучше всего подходит яблочная) и выпить в него стакан молока, затем положить одну столовую ложку меда и пропустить через сито. Смесь подержать в кипящем, накрыть кастрюлю блюдцем или тарелочкой, но ни в коем случае не металлической крышкой. Испитица, процедить молоко, а использованный шалфей выбросить. Затем это молоко подогреть вновь, закрыть кастрюлю тарелочкой. Пить лекарство так: можно более горячим, но не обжигая губ и горла. Это надо делать только на ночь, перед сном по ложке, и после приема лекарства не ходить ни ночью, ни в комнату.
2. Натереть на терке черную редьку и выжать сок через марлю. Этот сок смешать с медом (лучше липовым) и пить по две столовые ложки перед едой и вечером перед сном.

Кировский РОСТО объявляет набор учащихся по подготовке водителей категорий «А, В, С, Е». Набирается дневная группа категории «В, С».

Обращаться: г. Новоавловск, ул. Ленинская, 99, телефон 4-20-68.

3-3 (000-68)

Городской совет ветеранов войны и труда с прикорнем извещает о смерти участника войны

КОНДЕЛЬ
Иосифа Романовича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-03-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист